

Szám: 2-10/56/1956.

4

A MINŐSÍTÉS MEGSZÜNT
az 1995. évi LXV. tv. 28. §-ára
figyelemmel

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG BELÜGYMINISZTERÉNEK

56.sz. PARANCSA.

Budapest, 1956. július 9.

Az utóbbi időben mind sűrűbben fordul elő, hogy a Belügyminisztérium egyes központi és vidéki szervei önállóan, társasutazásokat, kirándulásokat szerveznek a Csehszlovák Köztársaságba. Ezeket az utazásokat részben az állam költségére, a BM. anyagi eszközeinek felhasználásával szervezik. Emellett komoly anyagi támogatásban részesülnek csehszlovák belügyi szervek részéről a kinti ellátás és elhelyezés tekintetében. A kölcsönösség alapján a BM. hasonló támogatást nyújtott a csehszlovák belügyi szervek által hazánkba szervezett társas beutazások esetében is. Minthogy ezek a társas-utazások az utóbbi időben tömeges méreteket kezdenek ölteni, ezeknek lebonyolítása mind súlyosabb megterhelést jelent egyrészt a magyar, másrészt a csehszlovák állam részére.

Nem egy esetben előfordult, hogy az ilyen utazások során a csehszlovák belügyi szervekkel előzetesen nem tárgyalták meg a beutazást, hanem meglepetésszerűen érkezve kész tények elé állították a csehszlovák elvtársakat.

A Belügyminisztérium beosztottainak az a törekvése, hogy megismerjék a szomszédos baráti országokat és baráti kapcsolatokat teremtsenek azok belügyi szerveinek munkatársaival helyes. Helytelen azonban, hogy az ilyen társasutazásokat a BM. különböző szerveinek dolgozói az állam költségén akarják megszervezni. Ugyanakkor összeegyeztethetetlen a katonai fegyelemmel az az eljárás, hogy az egyes szervek önállóan, külön-külön, felső engedély nélkül szervezik, ami az utóbbi időben ezen a téren anarchikus állapotokat eredményezett.

Ezért

m e g p a r a n c s o l o m :

1. Társas utazásokat, turista jellegű kirándulásokat a Csehszlovák Köztársaságba /vagy más szomszédos baráti országba/ a Belügyminisztérium szervei önállóan nem szervezhetnek. Ezeket a jövőben csak az IBUSZ útján lehet megszervezni. Az utazások intézésével, központi szervezésével a BM-en belül a BM. Tiszti Ház Parancsnokságát bizom meg.
- 2./ A BM. Tiszti Ház Parancsnoka tárgyalja meg az IBUSZ vezetőjével az utazások lebonyolításának lehetőségeit, feltételeit és ennek alapján 1956. július 15-ig a BM. Titkárság Vezetője útján nekem tegyen javaslatot a lebonyolítás módjára.

- 3./ A turista jellegű kirándulásoknak az IBUSZ útján történő megszervezéséről a BM.Tiszti Ház Parancsnoka gondoskodjon.
- 4./ A fentieken kívül BM.anyagi támogatással a jól végzett munka jutalmaképpen a Csehszlovák Köztársaság területére turista jellegű kirándulások megszervezését engedélyezem esetenként 3-4 napos időtartamra. E kirándulásokat a Csehszlovák Köztársaság Belügyminisztériumának illetékes szerveivel való előzetes megtárgyalás alapján kell lebonyolítani. Az utazások megszervezésének és lebonyolításának megtárgyalására az illetékes csehszlovák belügyi szervekkel a BM.Tiszti Ház Parancsnokát bízom meg. A tárgyalás alapján a BM.Tiszti Ház Parancsnoka a végleges megállapodásra vonatkozóan tegyen javaslatot.
- 5./ Az ilyen jutalomban való részesítést a főosztályok /önálló osztályok/, országos parancsnokságok vezetői és a párt-szervezetek javaslata alapján magamnak tartom fenn.
- 6./ Az 1956.évi 46.sz.parancsom külföldi utazások engedélyezésével kapcsolatos rendelkezései a társas kirándulásokra is vonatkoznak.

PIROS LÁSZLÓ s.k.
államvédelmi altábornagy
a Magyar Népköztársaság Belügyminisztere.

Kapják: Elosztó szerint.
Gépelte: Sz.L.né.

